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Turkce Sorulari

J

Anlatimi kuvvetlendirmek, s6zin etkisini
artirmak i¢in aralarinda degisik yonlerden
ilgi bulunan iki seyden zayif olanin /*\
kuvvetli olana benzetilmesine benzetme / ) A
denir. SOz
SANATLARI

= /’/
insan digindaki varliklara insana &ézgii ~ '
ozelliklerin verilmesine kisilestirme denir. \-/

Birbirine karsit olan durum, kavram
ve fikirlerin bir arada kullaniimasina
karsithk (zitlk) denir.

Bir seyin 6zelliklerini, bir olayi veya bir
durumu oldugundan daha blyuk veya
daha kicuk gostermeye abartma denir.

(Bir eyluldu baslayan icimde,
Agaclar dokmusti yapraklarini,
Cimenler sararmigti.
Rengi solmustu tum ciceklerin,
GokyUzunu kara bulutlar sarmisti.
Katar katar gidiyordu kuslar uzaklara.
Deli deli esiyordu riizgar,
Dagilimisti yazdan kalan ne varsa,
Yasanmamis bir mevsim gibiydi bahar.

(Umit Yasar OGUZCAN)
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~
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Bu agiklamalardan hareketle verilen dizelerde asagidaki s6z sanatlarindan hangileri vardir?

A) Benzetme-Kisilestirme
B) Abartma-Kisilestirme
C) Benzetme-Tezat

D) Abartma-Tezat




(DUNYA’NIN YORUNGESINDEKI “MiNi AY”

“2020 CD3” oldu. Asteroidin ¢capinin 1,9 ila 3,5 metre arasinda belirlendi. Yani yaklasik bir otomobil kadar!

belirtiliyor.

&

~

ABD’deki Arizona Universitesinde bulunan Steward Gézlemevindeki gok bilimciler Diinya’nin yériingesinde dolanan
bir asteroit kesfettiler. Tipki Ay gibi, Diinya’nin ¢evresinde dondugu icin bu asteroide “Mini Ay” denildi. Resmi adiysa

Dinya’nin gevresindeki dontsuni 379.2 ginde tamamladidi tespit edilen asteroidin yaklasik 3 yildir Dinya’nin
yoriingesinde oldugu distnuliyor. Ancak yortingesinin sabit olmamasi nedeniyle zamanla Diinya'dan uzaklasabilecegi

)

Verilen metinden asagidakilerden hangisi gikarilamaz?

A) Yeni kesfedilen asteroide neden “Mini Ay” denildigi

B) Asteroidi Arizona Universitesindeki gok bilimcilerin kesfettigi
C) Yillar sonra asteroidin Diinya’'dan giderek uzaklasabilecegi

D) Asteroidin diinyanin yéringesinde donusunu tg¢ yilda tamamladigi

Titrek kavak hemen hemen bitliin Avrasya’da bulunur. Kuzeyde orman sinirina kadar erisir, glineyde ise bozkirlarda
hatta batakliklar Gzerinde bulunur. Alpler’de titrek kavak 1300-2000 metre yukseltiler arasinda yayilis gosterir. Nemli
yamaglarda ve taban arazide gesitli agag turleri - kayin, mese, kdknar, karagam ve saricam - ormanlarinin karisimina

girer.

Verilen paragrafta noktalama isaretlerinden hangisinin 6rnegi yoktur?
A) Ozel isimlere gelen gekim ekleri kesme isareti ile ayrilir.

B) Sirali ciimleleri birbirinden ayirmak igin virgul konur.

C) Cimle icinde ara sozleri veya ara cimleleri ayirmak igin virgul kullanilir.,

D) Arasinda ve, ile, ila,... -den ... - e anlamlarini vermek icin kelimeler veya sayilar arasinda kisa ¢izgi kullanilir.

Canakkkale Cephesi’nde Anzaklari 27. Alay ile birlikte durduran ve Mustafa Kemal'le 6zdeslesen 57. Alay’in kumandani
Huseyin Avni, verdigi kahramanca muicadeleyle dikkat ¢ekti. 13 Agustos 1915’ te Ramazan Bayramr’nin ikinci guna bir

top mermisiyle sehit olana kadar tim sorumlulugu Ustlenerek taarruzlarda alayinin basinda durdu.

Hangi se¢enekte bu paragrafta kullanilan sézcuiklerden birinin anlami yoktur?
A) Uzerinde savasin surdigu bolge.

B) Dismana kargi yapilan saldiri.

C) Kutsal bir Glkii veya inang ugrunda élen kimse.

D) Birbiriyle savasan devletler ve bu devletlerin askerleri.




Hikayelerde flashback (geri donus) mevcut eylemden énce meydana gelen olaylari sunmanin bir yoludur. Yazar bir
olay anlattigi sirada birden ya hatiralara dalar ya da rilya gorur ve gecmisteki bir olaya doner.

Verilen aciklamaya gore hangi paragrafta flashback (geri doniis) teknigi vardir?

A) Gozlerden iyice uzaklagmistim. Denizin Ustinde martilar &deta yalnizligima ortak oluyordu. Arada bir de balik avlamak
icin suya akin ediyorlardi. Saatlerce oturdum. Deniz sakindi. Kayalara hafifge bir dalga vuruyordu.

B) Tren sarsilarak ilerliyordu. Babasini hatirladi. istanbul’a yolcu ederken “ Aman oglum, ylizimii kara ¢ikarma. Babayin oglu
oldugunu goster su millete ille de mihtara. Benim oglumsan sirtin yere gelmez. Var git saglicakla,eyi kétu bir isin basina

gec. “ demisti.

C) Kiguk Aga basini kaldirdi ve soran gozlerle bakti. Doktor gevik bir davranigla ayaga kalkmisti. Gidecekti artik. Onun hala
soran gozlerine dostga bakarak : - Clinku, dedi. Kiigik Aga’nin siz olusu ... yani... nasil séylemeli ?

D) Ali Riza Bey bir miilkiye memuruydu. Otuz yasina kadar istanbul'da calismisti. Belki 6linceye kadar da orada kalacakti.
Fakat kiz kardesiyle annesinin iki ay ara ile 6lmesi onu birdenbire Istanbul’dan sogutmus, gurbete ¢ikmasina sebep

olmustu.

Tokat'in Zile ilgesinde Uretilen ve oldukga sevilen bir pekmez vardir: Zile pekmezi. Peki bu pekmezi nasil

yapariz? Iste tarifi :

o ot/

(1Y)

I. Elde ettiginiz karisimi bir tencereye koymali ve kaynatmaya baslamalisiniz.

ll. istediginiz kivamda pekmezi elde etmek igin kaynayan karigima yumurta ve pudra sekeri
eklemelisiniz.

[ll. Bir kabin igine GzUmun tim suyunu sikmalisiniz.
IV. Kaynatma esnasinda tencere Uzerinde olugan kopugu sik sik almalisiniz.
V. Tumkarisimitahtakasik yardimiylaiyice girpip beyazlasan pekmezi yemeye hazir hale getirmelisiniz.

VI. Uziim suyunu, Zile ilgesine 6zgii pekmez topragi ile karistirmalisiniz.

Yukarida karisik olarak verilen Zile pekmezinin yapim agamalarinin dogru siralanigi hangi
secgenekte verilmistir?

A) 1-11-VI-V-1I-IV
B) I-VI-I-IV-1I-V
C) I-V-1I-VI-IV-I
D) VI-I-II-1I-1V-V




Nisan ayinda tstyorum
SELIM NEDEN-SONUC | ¢linkii havalar bir tirl(
Isinmadi.

Kuslar rahatsiz olmasin diye
yolumuzu degistirdik.

IREM | AMAC-SONUGC

Yeni ayakkabimi futbol
EMIR AMAC-SONUC | oynarken yirttim diye
babam sitem etti.

KOSUL-SONUC | Sana verilen programa

BOSRA uyarsan basarili olursun.

Yukaridaki 6grencilerden hangisi kendisinden istenen ciimleye yanlig 6rnek vermistir?
A) Selim

B) Blsra

C) Emir

D) irem




8. (" Viriisler A

Virusler cok kuguktir ve kendiliklerinden metabolizmalari yoktur. Bu nedenle kendi baglarina
ireme yetenekleri yoktur. iglerine girdikleri hiicreleri zorlayarak, adeta, yeni viriis liretmek igin
kullanirlar. Sonrasinda da konak hiicreyi imha ederek hastanin viicudunda hizla gogalmaya
devam ederler. Antibiyotiklerin virtsler Uzerine etkisi yoktur.

Viruslerin neden oldugu bazi hastaliklar:
e Soguk alginhgi

Akut bronsit

Grip

Larenijit ve otitin pek ¢ok turl

Kizamik

Kizamikgik

Viral hepatit

.’ AIDS )

é Bakteriler \

Bakteri, tek basina bir hiicreden olusan, yasayan kuguk bir organizmadir ve insan vicudu,
hava, su, toprak ve bunun gibi herhangi bir ortamda kendi kendine hayatta kalabilir. Cok
hizli Greyebilir. Antibiyotikler, bakterilerin cogalmasini engeller. Antibiyotikler kullanilarak
bakteriyel enfeksiyonlar tedavi edilebilir.

Bakterilerin neden oldugu bazi hastaliklar:
* Pnomoni
* Bakteriyal menenijit

* Yara enfeksiyonlari

* Larenijit ve otitin bazi turleri
\_ ! J

Bu metinlerden agsagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Virusler konak hiicreyi imha ederek hastanin viicudunda hizla ¢ogalirlar.
B) Bakteriler pnédmoni, larenijit ve ofitinin baz tirlerine neden olabilir.

C) Virusler soguk alginhgi, akut bronsit hastaligina neden olabilir.

D) Antibiyotikler kullanilarak viris ve bakteri kaynakli hastaliklar tedavi edilebilir.




9. Asagidaki atasozleri bir kurala gore siralanmistir.

Acga dokuz yorgan ortmusgler, yine uyuyamamis.
Ayagdini yorganina goére uzat.

Akilsiz basin cezasini ayaklar geker.

Bilmedik as, ya karin agritir ya bas.

As tasinca kepgeye paha olmaz.

Asagidakilerden hangisi kurali saglayan sozciiklerden biri degildir?
A) karin

B) as
C) ayak

D) yorgan

0. (. GOKTURKLER R
Goktirkler, gerek kurduklari siyasi birliklere ilk kez Tirk adini vermeleri ve gerekse de Tirkgenin bilinen en eski yazili
kaynaklarini vermeleri bakimindan, Turk kulttr ve edebiyat tarihi agisindan oldukga énemli bir yere sahiptir.

Turk adi bugtin kullandigimiz sekli ile ilk kez Goktirkler Dénemi’'ne ait Orhun Yazitlar’'nda gegmektedir. “Turk” adiyla
kurulmus ve Tirk adini resmi devlet adi olarak kullanan ilk Turk devletidir. Devletin kurucusu ve ilk énderi Bumin
Kagan'dir. Bumin Kagan'in kardesi istemi Yabgu (ilkenin bati kanadini yénetirdi. Goktirkler komsulari olan Cin, Sasani
(Iran) ve Bizans imparatorlugu ile askeri, siyasi ve ekonomik iligkiler kurdular.

(& J

Verilen metinden Goktiirklerle ilgili asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Gokturk Devletinin komgulariyla iligkilerine
B) Goktulrklerin yaziyi kullanan ilk devlet olduguna
C) Gokturk Devleti’nin kurucusu ve ilk 6nderine

D) Goktuirklerin Turk kiltlr ve edebiyat tarihi agisindan 6nemine




( 11 ve 12. sorulari asagidaki paragrafa gére cevaplandiriniz. )

“Benim gercek yurdum Fransizcadir, ana dilimdir.” demis UnlG yazar Albert Camus. Yurt; insanin kendisini giivencede
duyumsadigi, kimligini strdirebilecegi, kendini gerceklestirebildigi, varhdini kanitlayabildigi alan diye tanimlanabilir. Dil,
bireye toplumun bagigladigi en guzel yurttur. Dil tarihtir, cografyadir, tim degerlerin yasandigi alandir. Duyarligimizi,
dusuncelerimizi, yaraticiligimizi besleyen en bereketli topraktir.

11. Bu metinde asagidaki diisiinceyi gelistirme yollarindan hangisine yer verilmemistir?

A) Tanik Gosterme
B) Karsilastirma
C) Sayisal Verilerden Yararlanma

D) Tanimlama

12. Verilen metinde virgiliin asagidaki islevlerinden hangisine érnek yoktur?
A) Uzun ciimlelerde yiklemden uzak digsmus olan 6zneyi belirtmek igin konur
B) Birbiri ardinca siralanan eg gorevli kelime ve kelime gruplarinin arasina konur.
C) Siral cimleleri birbirinden ayirmak igin konur.

D) Anlama gu¢ kazandirmak icin tekrarlanan kelimeler arasina konur.

CUMLENIN TEMEL OGELERI

Cumlenin var olabilmesi igin gerekli olan, yargidan sorumlu égelerdir.

Yuklem: Cimlede anlatilan is, olay, duygu, dislince Ozne: Yiiklemin bildirmis oldugu is, olus, hareket veya
ya da yargiyi igeren temel 6gedir. yargidan sorumlu olan, cimlede yarginin olugsmasini
saglayan kisi ya da varliktir.

13. Asagidaki ciimlelerin hangisi sadece temel 6gelerden olugsmaktadir?

A) Kabukta dolasan bocek, meyvenin tadini alamaz.
B) Her bluylk sanat¢i sanata kendi damgasini vurur.
C) Basart, guin boyu tekrar edilen ufak gayretlerin toplamidir.

D) Bir tlkenin gelecedi, o Ulkenin insanlarinin gérecedi egitime baglidir.




14. Uzaktan kumanda edilen quadcopter(kuaytkopter), yapim ve kontrol kolayligi nedeniyle genellikle amatér model ugak
projeleri olarak kullanilir.

UYARILAR

1.Vericinin gosterge 1511 slrekli yaniyor ancak quadkopterinki yavasca yanip sdniyorsa sinyal
baglantisi basarisiz demektir. Liitfen hem vericiyi hem de quadkopteri kapatin ve tekrar agin.

2.Sayet quadkopter yan uguyor veya ugarken etrafinda donlyorsa liitfen hem quadkopteri hem de
vericiyi kapatin ve ugus éncesi adimlari tekrar uygulayin.

3.Quadkopterin gosterge 1s1d1 yavasca yanip soniyorsa quadkopter diisiik pil moduna girmis
demektir. USB kablo ile quadkopterin pilini sarj etmeniz gerekmektedir.

QUADKOPTERIN PIL SARJI

1. Quadkopteri kapatin daha sonra 2. Fil figini sdkiin.
pil kapadim agin.

g o ':_‘ 3 4

3. USB sarj kablosunu pile takin. 4. Pili sarj etmek icin USE kablosunu
bilgisayara talkin. USB kablosun-
daki gdsterge 1514 yvanacak. Isik
stndiglnde pil dolmus demektir.
Dikkat:

San igin bilgisayar kullandidimizda
bilgisayan kapatmadan dnce sarj
kablosunu sSkmeyi unutmayin. Pil
kapadim kapatin.

5. Pil kablosunu yerine takin.

Sarj sdresi: yaklasik 75 dakika - Ugus siresi yvaklasik 7 dakika

Verilen bilgilere gore quadkopter ile ilgili agsagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) Cihazi sarj etmek igin usb kablosu ve bilgisayara ihtiyag duyulmaktadir.
B) Bilgisayara baglanan quadcopterin sarj edilme siresi artirilirsa havada kalma siresi de artacaktir.
C) Ugus dncesi adimlar birebir uygulanmazsa kumanda etmek mimkin olmaz ve cihaz sabit hareketler yapar.

D) Quadcopterin i1s1§1 yavasca yanip sénlyor ve vericinin 1$1g1 sabitse sinyal baglantisi basarisiz demektir.




15.

16.

I. Bir olayin, yer ve zaman belirtilerek, kahramanlarin ¢evresinde kurgulanmasina olay yazilari denir.

IIl. Bir toplumu; sosyal, siyasal, bilimsel vb. konularda dustindirmek amaciyla fikri temelleri olan, bir kismi kisisel
dusunceler olurken bir kismi ispatlanmis gerceklere dayanarak yazilan yazilara dugtnce yazilari denir.

1. Bir bilgiyi iletmek; bir yeri, kisiyi veya Urtni tanitmak; istek ve sikayette bulunmak amaciyla yazilan metinlere bildirme
yazilari denir.

Asagida metin ornekleri ve bu metinlerin ait oldugu list basliklar eslestirilmistir. Bu eslestirmelerden hangisinde
yanlisuk yapitmigtir?

A) Evliya Celebinin Seyahatname’sinde anlattigi Amasya’yi gezmeye gidiyorduk. Yolculugumuz on-on iki saat surdd.
Otobus soforu bizi sehrin gdbeginde indirdi. Amasya, bitin guzelligiyle gézimuzin éniindeydi artik. Yesilirmak, sehrin
tam ortasindan gegiyor. Sehrin bir yaninda Amasya Kalesi bir yaninda Ferhat Dagi var. (1)

B) Gonlimuzin guzelligi sevgi ise beynimizin glzelligi de duslnebilme yetenegimizdir. O yetenegi her an, her dakika
kullanmaliyiz. Unutmayalim ki dlisinen insan, 6zgur insandir. Kisi distnebiliyorsa pek ¢ok sorununu ¢oézecek, pek ¢ok
seyi bilecektir. (II)

C) Muhabir: Kuguklugunizde arkadaslarinizin futbol oynamasi yasakken anneniz sizin futbol oynamanizi hep desteklermis.
Biraz anlatir misiniz o giinleri?

Ridvan: Bizim mahallede “okul basarisini disurecek” diye kimse ¢ocugunun futbol oynamasini istemezdi. Ben de o
yaslarda futbola merakliydim ve annem de her gun giydigim esofmani hazir ederek okuldan sonra top oynamama izin
verirdi. (Ill)

D) Bir bayram sabahiydi. Yasim 11-12 ya vardi ya yoktu. Her zamanki gibi en giizel elbiselerimizi giymis, har¢lhklarimizi aimis,
kendimizi caddelere, sokaklara atmistik. Yanimda iki arkadasim daha vardi. Sokakta dolanirken, birisi sinif arkadasim
olan iki kardesle karsilastik. (1)

Fiillere getirilen birtakim eklerle olusturulan; fiillerin isim, sifat, zarf seklini yapan sézcuklere fiillimsi denir.

Fiilimsiler, eylemden tireyen, ancak eylemin bitin 6zelliklerini géstermeyen sozcuklerdir. Bunlar bir fiil gibi olumsuz
yapilabilir; ancak bir fiil gibi cekimlenemez.

Asagidaki segeneklerin hangisinde digerlerinden farkl bir fiilimsi vardir?

A) Sana olmaz dokulen kanlarimiz sonra helal.
Hakkidir Hakk’a tapan milletimin istiklal.

B) Kukremis sel gibiyim, bendimi gigner, asarim.
Yirtarim daglari, enginlere sigmam, tasarim.

C) Ulusun, korkma! Nasil boyle bir imani bogar,
Medeniyet dedigin tek disi kalmig canavar?

D) Figkirir ruh-1 mucerret gibi yerden na’sim;
O zaman yukselerek arsa deger belki bagim.




17.

18.

(DProf. Dr. Sacide Alsoy Altinkaya ve ogrencileri, biyoplastik alaninda yapilan ¢alismalara bir yenisini ekledi. (Il)
Biyoplastikler, bitkisel yaglar ya da mikroorganizmalar gibi yenilenebilir biyolojik kaynaklardan elde edilen plastiklerdir.
(lIMAltinkaya ve ekibi de peynir alti suyu tozunu ve misir proteinini birlestirerek esnek, dayanikli ve yenilebilir bir
biyoplastik ambalaj gelistirdi. (IV)Uluslararasi kuruluglarin yaptigi testleri basariyla gecen Urin, patentle koruma altina

da alindi.

Bu metinle ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?

A) I. cimle ortult anlam icermektedir.
B) Il. cimlede tanimlama yapilmistir.
C) lll. cimlede terimsel ifadeler vardir.

D) IV. cimle 6znel yargi igerir.

Varliklarin okuyucunun gézinde, zihninde
canlanacak sekilde ayirt edici nitelikleriyle
resim gizer gibi anlatiimasina betimleme
(tasvir etme) denir.

Tasarlanmis veya yasanmis bir olayin
bagkalarina s6zle ya da yaziyla anlatildigi
anlatim bigimine dykuleme (hikaye etme)
denir.

p
ANLATIM
BiCIMLERI

1\\\\/

— AN

4

v

V.,

Bilgi vermek amaci ile olusturulan yazilarda
kullanilan anlatim teknigine agiklama denir.
Aciklayici anlatimda yazar, duygularina yer
vermez, nesnel bir anlatim hakimdir.

Yazarin kendi dogrularina okuyucuyu
inandirmak, onu kendi gibi diusundirmek
icin kullandigi anlatim teknigine tartisma
denir.

“Biberiye dogal agr kesicidir. Ozellikle eklem agrilari igin birebirdir. igindeki Urolik asit sayesinde agrilari kesen\
biberiye, kikirdak ici ve etrafindaki iltihaplarla da micadele eder.” dedi yasl adam. Yillardir yoreyi karis karis gezip
topladigi bitkileri; laboratuvara donistirdigi evinde inceler, kasaba doktoru Sait Beyle istisare eder, ona gore kullanirdi.
ikisi sohbetteyken biri gelenekten éblri bilimsel galigmalardan nasiplenir bizlere de keyifle dinlemek diiserdi. Dinlerken
g6zimde bayirlarda yesermis biberiye ¢alilari canlanir, esen rizgarla yaydigi kokuyu duyardim.

J

Bu metinde agiklamasi verilen anlatim bigimlerinden hangisine yer verilmemistir?

A) Betimleme
B) Oykileme
C) Tartisma

D) Acgiklama




f Matematik Sorulari J

1. Asagida her birinin iginde 28 adet boncuk bulunan 3 tane kap verilmistir.

Kaplardaki boncuklarin tamami, esit sayida boncuk alan torbalara dolduruluyor.
Bu is icin kullanilan toplam poset sayisi 128 olduguna gore bir tane posetin iginde toplam ka¢ adet boncuk
vardir?

A) 6 B) 12 C) 24 D) 48

2. 1den 50’ye kadar olan sayilarin yazili oldugu 6zdes kartlar bir torbaya atiliyor. Bu torbadaki kartlar;
* 2’nin kati olanlar sari,
* 3’Un kati olanlar kirmizi,
* Bin kati olanlar mavi,
* 2 ve 3’Un ortak kati olanlar turuncu,
* 2 ve 5'in ortak kati olanlar yesil,
* 3 ve 5'in ortak kati olanlar mor,
* 2, 3 ve 5’in ortak kati olanlar beyaz,
ve diger sayilarin yazili oldugu kartlar siyah renktedir.
Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir kartin siyah renk gelme olasiligi ylizde kagtir?

A) 14 B) 21 C)28 D) 35




Grafik: Satilan Meyve Miktarlari Grafik: Satilan Meyvelerin Dagihmi
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Yukarida bir manavin; bir giin igerisinde satmis oldugu meyvelere ait satis miktarlari verilmistir.

Bu veriler daire grafigi ile gosterildiginde; portakal igin 100° lik bir merkez agi karsilik geldigine gore
satilan gilek miktari kag kilogramdir?

Portakal
Cilek
Mu

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18

Hasan Bey, kirtasiyesi i¢in 2 adet fotokopi makinesi almistir. Fotokopi makinelerinin 6deme plani ise asagidaki gibidir.

 f.makine 20 700

30 400

Her iki makine i¢inde yapilan pesin 6demeden sonra taksitle 6denecek toplam tutar esittir.

Her bir fotokopi makinesinin fiyati 4500 TL'den az olduguna gore Hasan Bey iki adet fotokopi makinesi ig¢in toplam
kag¢ TL 6deme yapacaktir?

A) 7000 B) 7500 C) 8000 D) 8500




5. Asagida bir Genglik Spor Merkezinde agilan kurslarin kisi sayisina goére dagihmini gosteren grafik verilmistir.

Grafik: Genglik Spor Merkezinde Agilan Kurslar

Eskrim kursuna giden 12 kisi, okguluk kursuna gegerse daire grafiginde bu iki spora katilan kisi sayisini gosteren
daire dilim acilari esit olduguna gore; yiizme kursuna katilan kag kisi vardir?

A) 22 B) 24 C) 144 D) 288

Istenen olasi durumlarin sayisi

Bilgi : Bir olayin olma olasiligi= -
Tum olasi durumlarin sayisi

Bir torbanin igerisinde 6zdes olup farkli renklerde olan; mavi, yesil ve turuncu bilyelerin her birinden en az birer tane vardir.
Torba karigtirilarak; rastgele bir bilye ¢ekilmek istenildiginde mavi olma olasiliginin yesil olma olasiligina oraninin % ve
turuncu olma olasiliinin ise en ¢ok ;—i oldugu bilinmektedir.

Buna gore bu torbada en az kag tane mavi bilye vardir?

A)8 B) 21 C) 24 D) 35

©




7.

Enes ve Siuheyla’nin kag gun kitap okuduklari ve bir giinde kag sayfa kitap okuduklari agagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Enes ve Siiheyla’nin Kitap Okuduklari Giin Sayisi ve Bir Giinde Okunan Sayfa Sayisi

Kitap okuduklari giin Bir glinde okunan sayfa
sayisl sayisl
ENES 2X 3x+6
SUHEYLA X+ 2 3x + 18

Bu tabloya gore ikisinin okudugu toplam sayfa sayisini veren cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?
A) 45x+36

B) (3x+6)?

C) 9x2+30x+36

D) 6x2+36

Bir kuruyemis firmasi MEB’in “Okulun ilk Giinii ilk Teneffiis 40 Dakika” kampanyasina destek olmak igin her ilden 1 okul
olacak sekilde 81 ilden toplam 81 okula 50 gramlik findik paketi s6zi vermigtir.

Her okulda ortalama 1000 6grenci oldugu diisiiniliirse bu kuruyemis firmasinin génderecegi findigin kilogram
cinsinden bilimsel gosterimi asagidakilerden hangisidir? (1 kilogram = 1000 gram)

A) 4,05 x 103 B) 4,05 x 10% C) 4,05 x 10° D) 4,05 x 108




9. Grafik: Ogrenciler ve Bir Giinde Cézdiikleri Soru Sayilar

Soru Sayisi
A
90
90 |
80 1
70 + X
60 1
50 T 46
40
40 1
30 T
20 T
10 +
0 Ogrenciler
© ()
c X~ ] <
9] = ) N
S [0 [ el
= m L O

Yukaridaki grafikte 6grencilerin bir ginde Matematik dersinden ¢ozdukleri soru sayilari verilmistir. Enes’in ¢6zdigu soru

sayisi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmektedir;

* En ¢ok soru ¢dzen 2. 6grencidir.
+ C06zdigu soru sayisinin 1 tane asal garpani vardir.
» C6zdUgu soru sayisi gift bir sayidir.

Bilgilere gore veriler bir daire grafiginde gosterilirse Enes’in ¢ézdiigii soru sayisini temsil eden daire diliminin

merkez agisi ka¢ derecedir?

A) 72

10. 16x*-48x3y +36x%y? cebirselifadesini garpanlarina ayirdigimizda asagidaki ifadelerden hangisini elde edemeyiz?

A) 4

B) 96 C) 108

B) 2x C) 2x-3y

D) 120

D) 2x+3y




r Fen Bilimleri Sorulari J

Ali, karbonat ve sirke kullanarak yanardad deneyi yapmak istemigtir. Deneyini yapmak igin gerekli olan malzemeleri ve
yapilis basamaklarini asagidaki sekilde siralamistir.

Malzemeler;
* 6 su bardagi un » Gida boyasi
» 2 su bardagi tuz » Sirke (asetik asit)
* 4 yemek kasigr yemeklik yag » 2 yemek kasigl kabartma tozu (sodyum bikarbonat)
» Sicak su * Yassi bir kap
* Plastik sise

Nasil yapilir?

1. ik olarak dagimizin dig kismini olusturalim. 6 bardak un, 2 bardak tuz, 4 kasik yemeklik yag ve 2 bardak su karigtirilir.
(Karigimin son hali kati ve diizgiin olmalidir.)

2. Yayvan kabin ortasina plastik siseyi koyun ve az 6nce elde ettiginiz hamurumsu kati ile sisenin etrafina volkan sekli
verilir. (Sisenin agzini kapatmayin ya da igine karisimdan dokmeyin.)

3. Sigeyi sicak su ile doldurun ve Uzerine kirmizi gida boyasi eklenir.
4. Siseye 2 kasik kabartma tozu ilave edilir.

5. Yavasca siseye sirke eklenir.

Ali’nin yapmis oldugu bu deneyle ilgili olarak,

I. Olusan lav, sirke ile karbonatin kimyasal tepkimesi sonucu agiga ¢ikan bir Grindur.
Il. Sirke yerine pH>7 olan herhangi bir madde de kullanilabilir.

[ll.Lavda kabarciklarin gorilmesi gaz olustugunu goésterir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz II. C) I velll. D) Il ve IIl.

O




2. Otomobillerde garpisma sirasinda igerisine gaz dolarak sisen, emniyet kemeriile birlikte siriictintin ve yolcularin givenligini
saglayan sisteme hava yastigi denir. Hava yastiklari saniyenin 1/10’undan kisa slrede agcilir ve ciddi yaralanmalarin éniine
geger.

Otomobil kaza yaptiginda hava yastiginin icinde bulunan, NaN, ve KNO, maddeleri isinin etkisi ile ayri ayri tepkimeye
girerek azot gazi Uretirler ve bu azot gazida yastidin sismesini saglar.

Metin ile ilgili olarak asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) Kimyasal tepkimeler ¢ok kisa surelerde meydana gelebilirler.

B) Azot gazi olusmasi kimyasal degisim gerceklestigini gOsterir.

C) Hava yastiklarinin agilmasi kimyasal bir degisim sonucunda gerceklesir.

D) Tepkime sonrasi olusan azot gazi NaN,; ve KNO, maddelerinin 6zelliklerini tasir.




3. Asagida kriko ile ilgili bilgiler verilmistir.

Digik
basingh s

Mafsal

Tek ydnli akiga
izin veren
alfler (gek valf)y

Krikolar kuguk kuvvetle agir yukleri kaldirmaya yarayan aletlerdir. Kriko koluna uygulanan kuvvet sonucu haznedeki yag tek
yonli hareket ederek agir yuklerin kolayca kaldirmasini saglar.

Kriko ile ilgili verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi sdylenemez?
A) Berber koltuklari da ayni prensiple galisir.

B) Hidrolik sistemlere érnek olarak verilebilirler.

C) Swvilarin sikistirlamamasi 6zelliginden yararlaniimistir.

D) Kol asagi itildiginde olugan basing yagda aktarilir ve tek yonli olarak iletir.

Bir 6grenci sivi basincina etki eden faktérleri tespit etmek igin bazi deney dizenekleri hazirliyor.

10 ch

Balon Balon
Pargasi Parcasi

Ucunda esnek balon olan huni, bir hortum yardimi ile U borusuna baglanmigtir. Huni sivi igerisine daldirilarak U borusundaki
sivi seviyesi degismistir.

Yapilan bu etkinlik sonucunda,

I. h, ve h, degerleri karsilastirilarak basincin sivi cinsine bagli oldugu gikarilir.

Il. hy ve hy yuksekligine bakilarak basincin sivi derinligine bagh oldugu ¢ikarilir.

lll.h, ve h; degerleri karsilastirilarak basincin sivi yogunluguna bagl oldugu ¢ikarilir.

cikarimlarindan hangilerine ulasilir?

A) Yalniz I. B) I vell. C) llve lll. D)1, Il ve I,

20




5. Pirhelyometreler, dogrudan gelen giines enerjisi miktarini élgen cihazlardir. Asagida gosterilen pirhelyometre Diinya'da
farkli iki noktaya konulmustur.

Bir yil igerisinde o bolgelere disen enerji miktarinin deg@isimi dlgllerek asagidaki grafik olusturulmustur.

Enerji Miktari

A

Tarih
Ocak Haziran Arali

Buna gore asagidakilerden hangisinde pirhelyometrelerin konuldugu boélgeler dogru olarak verilmistir?




DNA Parmak izi

iki insanin DNA'si %99,9 oraninda aynidir. Ancak geri kalan
kisim parmak izi gibi kisiye 6zgudir. insan DNA'sindaki
farkhliklarin belirlenmesi yontemi DNA parmak izi olarak
isimlendirilir. DNA parmak izi, ginlik hayatta karsilasilan kriminal
suclularin bulunmasi, akraba iligkilerinin belirlenmesi ve tlrlerin
genomlarinin belirlenerek canhlarin siniflandiriimasi gibi birgok
problemin ¢6ziminde kullanilir.

Son zamanlarda ise DNA parmak izi birgok hastaligin tanisinda kullanilarak kisiye 6zel tedavi yontemleri gelistiriimeye
baslanmistir. Ozellikle kanser hastalarinin tedavisinde kullanilan bu yéntem ile hastalar daha az ilag kullanarak kanserli
hicrelerin iyilesmesi saglanmistir.

Buna gore DNA parmak izi yontemi ile ilgili agsagidaki ¢ikarimlardan hangisi yanlustir?
A) iki insanin DNA'sinin benzerligi niikleotid cesitlerinin ayni olmasindandir.

B) DNA parmak izi yéntemi, genetik miihendislerinin ¢alisma alanina girer.

C) insan DNA'sindaki farkliliklar bireye 6zgii yéntemler gelistiriimesini saglamistir.

D) Biyoteknolojik calismalar sonucu bazi ilaglarin uzun sire kullaniimasi ilacin etkisini azaltmaktadir.

pH belirtegleri, ¢bzeltinin pH derecesine gére renk degistiren maddelere denir. Bromtimol mavisi ¢ézeltilerin farkl pH
degerlerinde renk degistiren bir maddedir.

Cozeltilere bromtimol mavisi eklendiginde meydana gelen renk degisimi asagida verilmistir.

Notr I

Asit Baz=

Ozdes beherlerde bulunan (¢ ¢ozeltiye esit miktarda bromtimol mavisi damlatiliyor.

Sabunlu Su Sekerli Su Sirkeli Su

Yapilan bu islem sonucunda kaplarda meydana gelen renk degisimi asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmistir?

Sabunlu Su Sekerli Su Sirkeli Su
A) Yesil Sari Mavi
B) Sarl Mavi Yesil
C) Mavi Yesil Sari
D) Yesil Yesil Mavi

@




Bir arastirmacinin bezelyelerde tohum rengi ile ilgili yaptidi calismalar verilmistir.

1. Calisma: Sari tohum renginde iki bezelyeyi kendi aralarinda ¢aprazlayarak sari ve yesil tohum renginde bezelyeler elde
ediyor. Olusan bu bezelyelere 1. kusak adini veriyor.

2. Calisma: 1. kusaktaki sari tohum renkli bezelyeleri kendi aralarinda tekrar gaprazliyor. Tamamen sari tohumlu bezelyeler
elde edene kadar bu isleme devam ediyor.

3. Calisma: 1. kusaktaki yesil tohum renginde bezelyeleri kendi aralarinda caprazliyor. Her ¢aprazlama sonucunda yesil
tohum renkli bezelyeler elde ediyor.

Arastirmacinin yaptigi calisma ile ilgili,

I. 1. Calisma'da gaprazlanan sari tohum rengindeki bezelyeler homozigot 6zelliktedir.

Il. Yesil tohum rengine sahip bezelyeler kendi aralarinda ¢aprazlandiginda sari tohum renginde bezelyeler elde edilemez.
[ll.Sari tohum renginde bir bezelye tohum rengi 6zelligi bakimindan homozigot ya da heterozigot olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) lvellll. D) 1l ve lII.
K L Bir 0Ogrenci rizgarin olusumunu gi):zlemlemek
@ L &2 amaciyla bir deney diizenegi olusturuyor. Icinde hava
'y bulunan dizenekte K bolgesine ¢ok sayida mum, L
L &3 bdlgesine tek mum yerlestiriyor.
@y O

Ogrencinin hazirladigi diizenek ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) K bolgesinde hava molekiilleri gok yogun oldugu igin algalirlar.

B) K ve L bolgelerine esit sayida mum konulsaydi yogdunluk farki olmadigindan rtizgar olusmazdi.
C) L bolgesi sicak havanin oldugu bolgeyi, K bdlgesi soguk havanin bulundugu boélgeyi temsil eder.

D) Hava, yuksek yogunluklu K bélgesinden disik yodunluklu L bolgesine dogru hareket eder.




10. Deniz seviyesinde yapilan bir deneyde sekildeki tabak icine yanmakta olan bir mum ve boyal su konuluyor (Sekil-1).

Bir bardak ters cevrilerek yanan mumun Uzerine kapatiliyor. Bir sire sonra mumun séndigi ve boyali suyun bardakta
yukseldigi goruliyor (Sekil-2).

Hava

—y Camkap

Boyali su Tabak

Sekil-1 Sekil-2
Bu deneyle ilgili olarak,
I. Acik hava basinci suyun cam kapta yukselmesini saglamistir.
Il. Deney daha yiiksek bir yerde yapilsaydi bardakta ylkselen sivi seviyesi daha fazla olurdu.
IIl. Yodunlugu suya gore daha buytuk bir sivi kullanilsaydi bardakta yikselen sivi seviyesi daha az olurdu.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lve ll. B) I ve IIl. C) ll ve L. D) I, 1l ve IIl.

11. Fen Bilimleri dersi 6gretmeni sinifa cesitli malzemeler getirerek birkag agsamali bir deney yapiyor.

ince aliiminyum levhayi burusturarak top haline getiriyor.

a—r;" Altminyum
1. Asama: f,.-'“ J = toplan
i i
&= Toz lavabo agiclyi iginde su bulunan kaba dokuyor. Lavabo
2. Asama: Q acicl suda ¢dzunurken kap Isiniyor.
Toz lavabo . ‘
Su
acici e
& > iginde ¢dziinmis lavabo agici bulunan suya aliiminyum
2 A @ toplarini atiyor. Aliminyum toplari ¢oézunlrken gaz cikigl
. Asama:
Aliminyum — ‘ Gaz oluyor ve kap Isiniyor.
toplan - P

Ogretmenin yaptigi deneyle ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 2. Asamada kabin isinmasi kimyasal degisim gerceklestigini gdsterir.

B) 1. Asama’da aliminyum toplar aliiminyum levhanin 6zelliklerini géstermez.
C) Ug asamada da maddelerin 6zellikleri degismis, yeni maddeler olusmustur.

D) 3. Asama’da olusan gaz, aliminyum pargalarinin ve lavabo agicinin ézelliklerini tagir.
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12.

13.

Kanser, renk korliglu gibi pek ¢ok hastaligin kdékeninde genler vardir. Ancak bu hastaliklar tedavi etmek igin kullanilan
geleneksel yontemlerde sadece belirtiler ortadan kaldirilmaya calisiliyor, hastaligin kokeninde yer alan genlere bir
mudahalede bulunulmuyor.

insanlarin genlerine miidahale ederek hastaliklari tedavi etme fikri ilk olarak 1972'de ortaya atilmisti. Aradan gegen yaklasik
50 yilda konu (izerine pek cok calisma yapildl. ilk gen tedavisi ilaci 2003 yilinda piyasaya suriildiyse de diinyanin geri kalaninin
gen tedavilerinin faydalari ve guvenligi konusunda ikna olmasi kolay olmadi. Ancak son birka¢ yilda durum degismeye
basladi. Su an gesitli kanser turleri, kalitsal hastaliklar ve viral enfeksiyonlarin tedavisi igin kullanilan 10’un Uzerinde gen
tedavisi var.

Gen tedavilerinde iki ana yontem kullanilir: saghkh genleri hastalikh hiicrelere aktarmak ve sorunlu genlerin ¢calismasini
engellemek. Her iki ydontem de 6zel olarak tasarlanip uretilmis DNA parcalarinin hastalikli hticrelere aktarilmasini gerektirir.

Paragrafa gore gen tedavisiyle ilgili ¢ikarimlardan hangisi yapilabilir?
A) Geleneksel yontemlerin kullanimini ortadan kaldirmigtir.

B) Sadece genetik hastaliklarin tedavisinde kullaniimaktadir.

C) En yaygin yontem, sorunlu genlerin ¢alismasini engellemektir.

D) Genlere miidahele ederek hastaliklarin tedavi edilmesini saglamistir.

Dalgiclar su altinda derinlere indik¢e vicutlarina etki eden basing artar. Bu durumdan en ¢ok kulak ve akciger gibi hava
bosluklari olan organlar etkilenir. Kulaktaki zar basincin etkisiyle ice dogru esner. Basing arttikca zar ve i¢ kulakta hasar
olusabilir. Dalgi¢lar bu duruma uyum saglamak igin kulak esitleme denen yontemleri kullanirlar. Cesitli kulak esitleme
yontemleri vardir. En yaygin kullanilani valsalva manevrasi olarak bilinir. Bu ydntemde agiz ve burun kapaliyken disariya
hava verilmeye calisilir. Disari gikamayan hava orta kulaga yonelir, ice dogru bikulen zari digari iter ve dengeleme yapilir.
Basing arttikga bu islem tekrarlanir.

Verilen bilgilere bakilarak,

I. Esitleme ydntemlerinden en ¢ok tercih edileni valsalva manevrasidir.
II. Bu teknikte amac i¢ ve dis basinci dengelemektir.

[ll.Derinlere inildikge sivi basinci artmaktadir.

yorumlardan hangileri dogudur?

A) Yalniz |. B) Yalniz II. C) llve lll. D) I, Il ve lll.




14. Farkh Ulkelerde yasayan Asya, Yusuf, Deniz ve Nehir degisik tarihlerde yasadiklari yerlerden goérsel paylasarak mevsimler
posteri hazirlamislardir.

16 Temmuz 25 Eylil
Deniz Mehir

Ogrencilerin yasadiklari yarim kiirelerle ilgili verilenlerden hangisi dogrudur?
A) Deniz ve Nehir ayni yarim kiirede yasamaktadir.

B) Yusuf'un bulundugu yarim kiirede golge boyu en fazla 21 Aralik’ta olur.

C) Asya’nin yasadigi yarim kirede 21 Haziran'da Guines isinlari en buyuk agiyla diser.

D) Nehir’in bulundugu yarim kiirede 23 Nisan'dan sonra ginler kisalmaya baslar.




15. Suyun elektrolizi, dogru akim kullanilarak bilesenlere ayirma, bir baska deyisle de sudan hidrojen veya oksijen
elde etme islemidir.

Tugce 6gretmen, 6grencilerine suyun elektrolizinin nasil gergeklestigini gostermek icin asagidaki dizenegi

hazirliyor.
(H=0)
Hidrojen (H:) Oksijen (0:)
“-\_‘H““H
Katot
Anot
—_ +
Batarya

Deneyin sonunda 6grencilerden goézlemleriyle ilgili yorum yapmalarini istiyor.

Ogrencilerin yapmis oldugu yorumlardan hangisi yanligtir?
A) Madde hal degistirmistir.

B) Yeni maddeler olugsmustur.

C) Maddenin i¢ yapisi degismistir.

D) Eski baglar kirilip yeni baglar olusmustur.




16. Kirmizi lahana suyu asit 6zelligi gésteren maddelerin rengini kirmizi ve pembe, baz ézelligi gésteren maddelerin rengini ise
mavi ve mor renge ceVvirir.

Fatih; I, Il ve Ill numaral kaplarda hangi tur ¢ézelti oldugunu 63renmek icin dogal bir ayra¢ olan kirmizi lahana suyunu
kullanarak bir deney dizenegi hazirliyor.

I Il 1]
K ¢ozeltisi L ¢ozeltisi M ¢ozeltisi

Fatih asagidaki sonuglari elde ediyor;

SIS

|. Kaptaki ¢dzelti pembe renge donlsta.
Il. Kaptaki ¢ozelti mavi renge donustd.
Ill. Kaptaki ¢ozelti renginde higbir degisim olmamistir.

Buna gore K, L ve M ¢ozeltileri asagidaki 6rneklerinden hangisinde dogru verilmistir?

K L M
A) HCI NaOH H,SO,
B) HNO, Ca(OH), H,0
©) KOH H,SO, NaOH
D) HNO, KNO, KOH




17. Ozdes iki cisim alinarak sekildeki gibi bir bliimleri boyaniyor.

18.

mmm

i

2)

Cisimlerin boyanan kisimlari kesilerek ¢ikartiliyor.

Buna gore cisimlerin zemine yaptiklari basing nasil degisir?

1. Sekil

A) Degismez
B) Artar
C) Azalir
D) Azalir

Avrupa Birligi GDO’yu “insan hari¢ olmak Uzere genetik meteryali dodal yolla gergceklesmeyecek sekilde degistiriimis
organizma” olarak tanimlar. Misir, soya, pamuk, pirin¢g vb bu tirlere 6rnek olarak verilebilir.

GUndmuzde bilim insanlari yaygin olarak bitkilerin genleriyle oynayarak ve toprak bakterilerinden aktarilan genlerle, bu
bitkileri haserelerden zarar gérmesin diye zehir salgilayan bir sekle dénusturilmektedir.

Bundan dolayi genetigi degistirilmis organizmalar insan sagligi igin zararh olabilir.

Asagida verilen bilgilerden hangisi GDO’lu bitkilerin canlilara verdigi zararlardan biri degildir?

A) Bitkilerin lezzet, besin degeri ve dayaniklilik gibi 6zelliklerini degistirmesi

2. Sekil
Azalir

Azalir
Degismez

Artar

B) Urettigi toksinlerin toprakta birikmesi ile topragin verimsizlesmesi

C) insanlarda gida alerjisine neden olmasi

D) Yararli organizmalari yok etmesi




19. Asit yagmurlarinin olusum sebepleri ile ilgili yapilan etkinlikte asagidaki afis hazirlaniyor.

4413

O,
Hmzs-mup
©

b

®

e

[EEEENENENENENN]

Ogretmen, afig lizerine “gevreyi korumak ve asit yagmurlarinin etkisini azaltmak igin bu dért bélgede alinabilecek énlemler”
ile ilgili ¢6zum onerilerinin yer aldigi bilgi tablosu ilave edilmesini istiyor.

Asagidakilerden hangisi tabloda yer verilebilecek ¢6ziim onerilerinden olamaz?
A) Araclarin bakimlari zamaninda yapilarak trafikten kaynaklanan hava kirliligini azaltmak
B) Sehirlerde fosil yakit yerine dogal gaz kullanimini yayginlastirmak

C) Yanardag faaliyetlerinin olabilecegi alanlari agaglandirmak

D) Endustriyel tesislerin bacalarina filtreler takmak




[ T.C. inkilap Tarihi ve Atatiirkgilik
Sorulari

Avrupa'da Sanayi Inkilabi ile baslayan uretim zinciri, zamanla Uretilen Griinlerin dis pazara sirilmesiyle devam etmistir.
ingiltere basta olmak iizere cogu Avrupa devleti bu ekonomik geliri yliksek olan pazardan yararlanmak istemislerdir. Cesitli
ulkelere kapittilasyon veren Osmanl Devleti gibi bazi devletler, Avrupali Ureticilerin pazari haline gelmistir. Osmanli Devleti’nin
verdigi kapitilasyonlarin ¢ogu iki taraf icin gegerli olsa da ekonomisi glgli olan taraf kapitlilasyonlardan fayda saglarken
ekonomisi zayif olan taraf kapitllasyonlardan zarar gérmustir. Osmanli Devleti de zamanla gui¢ kaybetmis, Ulkedeki kiigik
atolyeler ortadan kalkmis, Uretim azalmis, issizlik artmis, ithalat artarken, ihracat azalmistir.

Verilen metne gore Sanayi inkilabi sonucu Osmanli Devleti’nde;
I. Yerli Gretim yabanci mallarla rekabet edememistir.

II. Dig ticaret agigi olusmustur.

Ill. Toplumsal sorunlar ortaya gikmistir.

sonuglarindan hangileri gergeklesmistir?
A) Yalniz |

B) Ivell

C)lvell

D)1, Ilvelll

Osmanli Devletinde azinlik isyanlari sonucu yasanan karisikliklar nedeniyle Ulke butinlugu tehlikeye girmistir. Donemin
aydinlari bu durumdan kurtulmak icin ¢areler aramislar ve farkli disinceler ortaya atmislardir. Bu diistince akimlarindan
biri islamciliktir. islamciliga gére (lke islam dini etrafinda birliktelik saglanarak pargalanmaktan kurtarilacaktir. Diger bir
dusunce ise Osmanliciliktir. Osmanlicilik dustncesi ile Osmanli Devletinde yasayan herkesin birliktelik duygusu icinde
yasamasi 6ngorulmastir ancak beklenen ilgiyi ve sonucu géremeyince Turkgulik akimi 6ne surlimastar. Diger bir akim
ise Batrnin bilim ve teknigini, yonetim bicimini ve dustnce yapisini alarak Osmanli Devleti'ni geri kalmigliktan kurtarip
yikilmasini dnlenmek isteyen Baticilik digincesidir.

Buna gore Osmanli Devleti’nde goriilen diisiince akimlarina bakilarak asagidakilerden hangisine ulasilabilir?
A) Yasanan isyanlar son bulmustur.

B) Devletin kurtulusu icin farkh yollar aranmigtir.

C) Milletlerin devlete olan bagliigr artmistir.

D) i¢ ve dis siyasette giic elde edilmistir.

» Mustafa Kemal'in kisilik 6zelliklerinin olusmasinda énemli bir etkiye sahiptir.
 Farkl inanglar, milletler ve kiltirler uzun yillar uyum iginde yasamistir.
 Birgok aydin yasamis, ¢cok sayida gazete ve dergi gikariimistir.

* Osmanl Devleti’nin Batr'ya agilan penceresi konumundadir.

Verilen dort 6zelligi biinyesinde bulunduran Osmanli kenti asagidakilerden hangisidir?
A) istanbul

B) Manastir

C) Selanik

D) Sofya




4.

* Aras ve Cildir Golu hatti sinir kabul edilecek.

* Kars, Kagizman, Sarikamis ve 1§dir Turklere verilecek.

» Ermeniler Sevr Antlagsmasi’'yla kendilerine vadedilen Dogu Anadolu topraklarindan vazgegecek.

* Ermeniler Misakimilli’yi taniyacak.

* Ermeniler Sevr Anlasmasi’ni ve TBMM aleyhine olan diger anlagmalari tanimayacak.

Gumrii Anlagmasrnin maddelerine gore;
I. TBMM Misakimilli’ye uygun hareket etmistir.

II. Ermeniler, Dogu Anadolu'daki isteklerinden vazgecmislerdir.
[ll.Ermeniler, Sevr Antlagsmasr’'nin kendilerine tanidigi haklari elde etmiglerdir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) I ve lll C) llve Il

4 TBMM 1920 N\

“Itilaf Devletleri tarafindan baskent Istanbul'un
isgaliyle devlet kurumlari isleyemez hale gelmistir.
Su halde devlet merkezinin korunmasini,
milletin  bagimsizhdini  saglayacak tedbirleri
distinmek ve uygulamak Uzere, millet tarafindan
olaganustli  yetkiler tasiyan bir meclisin,
Ankara'da toplantiya ¢agrilmasi ve dagiimis olan
milletvekillerinden Ankara’ya gelebileceklerin
de bu meclise katilmalari zaruri géralmustir. Bu
bakimdan segimlerin yapilmasi, ylksek ve derin
vatanseverlik anlayisindan beklenir...”

- J

Yukarida verilen bilgilerden hareketle;

I. Iki tarihte de tlkede olagan disi olaylar yasanmistir.

. Siyasi ve sosyal tedbirler alinmasi gerekli gortlmustar.

lll. Topyek(n mucadele amaglanmigtir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) lve lll

D)1, 1l velll

4 TBMM, 2020 N\

“Yeni tip koronavirisun olusturdugu kiresel salgin
tehdidi, Ulkemizin tUm yapitaglariyla korunmasini
saglamak amaciyla meclis blnyesinde de bazi
tedbirlerin alinmasini gerektirmektedir.

icinde bulunulan bu énemli siireci gerekli tedbirleri
alarak zararsiz veya en az zararla atlatmak
konusunda igbirligi gerekmektedir.

Valiliklere gdnderilen genelgede devletin tim
kurumlari ile bu salginin yayilmasi ve insanlarin
hayatlarini tehdit etmesini engellemek icin birgcok
tedbir alinmistir.”

- J

D) I, 1l velll

©




6. Kastamonu'daki bazi kadinlar, isgaller kargisinda hazirladiklari protesto telgraflarini dinya medeniyetlerine duyurulmasi
icin halifeye ve sadrazama yollamislardir. Kastamonu'da diizenlenen mitingde alinan kararlar dogrultusunda haksizliklarin
diizeltimesi, yurdumuzun bosaltiimasi i¢in de Antalya'daki italyan temsilcisi yolu ile ABD Bagkani Wilson ile Fransa
Cumhurbaskani Poincare’nin esine ve Iingiltere Kraligesine birer telgraf génderilmis ve isgaller kinanmistir. Bu telgraflarda
telgraflarin hepsi, Kastamonu Gazetesi’nde aynen yayimlanmistir. Kastamonulu kadinlar, “...Bizim gibi sefkatle, merhametle
distindiiklerine siiphe etmedigimiz itilaf Devletleri’nin biiyiik kadinlarina miiracaat edecek ve birer telgrafla, bize yapilan
haksizliklari yazacak ve anlatacagiz. Eger onlar da hakkimizi teslim etmezlerse, evlatlarimizin kanlarina kendi kanimizi
karistirarak erkeklerimizle bir safta, dinimiz ve istiklalimiz icin 6lecek; haksizlara, zalimlere tarihin lanetlerini terk ederek
Olecegdiz.” demiglerdir.

Metne gére Kastamonulu kadinlarla ilgili agagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?
A) Dolayl olarak diplomatik girisimlerde bulunmuslardir.

B) Canlarini feda etmeye hazir olmuslardir.

C) HikOmeti protesto etmiglerdir.

D) Yabanci devletlerdeki hemcinslerinden empati yapmalarini istemislerdir.

/

Time Dergisi, uzun yillardir faaliyet gdsteren haftalik bir haber dergisidir.
Dunyanin en saygin haber ve politika dergilerinden biridir. Amerika merkezli
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dergi Avrupa, Ortadogu, Latin Amerika ve Afrika’ da da yayimlanmaktadir.
1923 yili Mart ayinda Mustafa Kemal Atatlrk’dn resminin basili oldugu bir
kapakla okurlarinin karsisina ¢ikmistir. Yazida Anadolu topraklarinda ézgur
bir ulus kurma micadelesi ve kisiligi 6vgl ile anlatiimigtir. Mustafa Kemal igin
“O, hi¢ suphesiz modern tarihin en buyuk isimlerinden biridir. Milleti ugruna
yaptigi micadeleden zaferle ¢ikmistir. Ve simdi Turkiye’nin kazandiklarina

sahip ¢ikmaya azimli olarak Batrnin gizli gliglerine karsi duruyor.” yazmaktadir.

- J

Time Dergisi’nin 1923 yili Mart ay1 kapagina Mustafa Kemal Atatiirk’iin resmini koymasi, agsagidakilerden

hangisinin gostergesi degildir?

A) Time dergisinin dinyanin en énemli dergisi oldugunun

B) Mustafa Kemal'in basarilarinin Avrupa’da da dikkat ¢ektiginin

C) Atatirk’an vatansever bir lider oldugunun

D) Derginin dunyadaki gelismeleri dikkate aldiginin

©




“Babam oldikten sonra annem ile birlikte dayimin kdytine gittik ve oraya yerlestik. Dayim tam manasiyla bir kdy hayati
geciriyordu. Cocukluk bu ya, ben de o hayata derhal karistim ve ¢ok da hogsuma gitti. Dayim ciftlikte kahyalik ediyordu. Bana
da vazife verdi. Benim baslica isim tarla bekgiligi idi. Kardesim Makbule ile beraber bakla tarlasinin kulibesinde oturur,
tarladan kargalari kovmakla mesgul olurduk.”

Mustafa Kemal'in gocukluk déneminde yasadigi ¢iftlik hayatinin, O’nun kisilik 6zelliklerinden hangisinin
gelismesine etkisi en azdir?

A) Doga sevgisi
B) Sorumluluk
C) Diplomasi becerisi

D) Ozgliven

Atatirk, Mondros Ateskes Antlasmasi sonrasinda olusan ortami:

“...Agikladigim hususlara ve yaptigim gézlemlere gore g tiirlii karar ortaya atilmistir. Birincisi ingiliz himayesini istemek,
ikincisi Amerikan mandasini istemek. Bu iki turli karar sahipleri, Osmanh Devleti'nin bir bitin halinde korunmasini
dustnenlerdir. Osmanli topraklarinin cgesitli devletler arasinda taksimi yerine, imparatorlugu tek bir devletin koruyuculugu
altinda bulundurmay tercih edenlerdir. Ugiincli karar, bdlgesel kurtulug garelerine bagvurmaktir. S6z gelisi, bazi bolgeler
kendilerinin Osmanli Devleti'nden koparilacagi gorisiine karsi ondan ayrilmama tedbirlerine basvuruyordu. Bazi bolgeler
de Osmanli Devleti'nin ortadan kaldirilacagini ve Osmanli tlkesinin taksim edilecegini oldubitti kabul ederek kendi baslarini
kurtarmaya calisiyordu...” seklinde ifade etmistir.

Verilen metne gore asagidaki yargilardan hangisine ulagilamaz?

A) Vatanin kurtulusu konusunda goris ayriliklari vardir.
B) Bazi kurtulus onerileri bagimsizlik ruhuna aykiridir.
C) Osmanli Devleti’'nin pargalanacagdini éngérenler vardir.

D) istanbul Hiikmeti, ingiliz himayesini savunmaktadir.




10. Asagida Canakkale Cephesi ve Mustafa Kemal anisina bastirilan gorsele yer verilmistir.

CANAKKALE CEPHESI
25 Nisan 1915 Muttefiklerin genel
ctkarma planm

1Y T o =

Verilen gorselden faydalanarak;

» Canakkale Cephesi'nde muttefiklerin genel gikarmasi hangi yil yapilmistir?
* Osmanli Devleti, Canakkale Cephesi’nde kimlerle savagmistir?

» Canakkale Cephesi'nde Osmanli ordusunun komutani kimdir?

* Canakkale Cephesi ne zaman kapanmigtir?

sorularindan kag tanesinin cevabina ulasilabilir?
A)1
B) 2
C)3

D) 4




1.

f Din Kaltard ve Ahlak Bilgisi
Sorulari J

Cebel-i Tarik Bogazrnin giiney (Fas) ve kuzey (ispanya) yakasinda, deniz dibinde tath sular fiskirmaktadir. Her iki kiyinin
dibinden, birbirine dogru 45 derecelik agilar halinde figkiran bu dev su kanallari, taragin digleri gibi karsilikli bir baraj
olusturmaktadir. Bu sebeple de Akdeniz ve Atlas Okyanusu’nun sulari birbirine karismamaktadir. Bu durum Furkan suresi
53. ayette: “Birinin suyu tatli ve susuzlugu giderici, digerininki tuzlu ve aci iki denizi saliveren ve aralarina bir engel, ¢ift yonlu
bir engel koyan, O'dur (Allah’tir)” seklinde anlatiimaktadir.

Pargada verilen bilgiler asagidaki yasalardan hangisi ile agiklanabilir?
A) Kimyasal

B) Biyolojik

C) Fiziksel

D) Toplumsal

“Hayri ve serri ve bu ikisinin hallerini 6gretip bunlardan birini yapabilmesi i¢in, insana segme hakki verene yemin olsun Ki, ...
(Sems suresi, 8. ayet)

Verilen ayette asagidaki kavramlardan hangisi vurgulanmaktadir?
A) Tevekkdl

B) Emek

C) Ecel

D) irade




3.

I. Allah’in izni olmaksizin higbir nefis i¢in 6lmek yoktur. O, siiresi belirtilimis bir yazidir. Kim diinyanin yararini
(sevabini) isterse ona ondan veririz, kim ahiret sevabini isterse ona da ondan veririz. Biz siikredenleri pek yakinda
ddullendirecegiz.
(Al-i imran suresi, 145. ayet)
II. “Dinde zorlama yoktur. Artik dogrulukla egrilik birbirinden ayrilmistir...”
(Bakara suresi, 256. ayet)
[1l.De ki: “Sizin igin belirlenmis bir guin vardir ki, ondan ne bir an ertelenebilirsiniz ne de (bir an) 6ne alinabilirsiniz.
(Sebe’ suresi, 30. ayet)
IV.Sizi gamurdan yaratan, sonra bir ecel belirleyen O’dur. Adi konulmus ecel, O'nun katindadir. Sonra siz (yine) kuskuya
kapiliyorsunuz.
(En’am suresi, 2. ayet)
Numaralanmis ayetlerden hangisinin konusu digerlerinden farklidir?
A) |
B) Il
C)
D) IV
Bir giin Hz. Omer, Sam ‘a dogru yola gikar. Ancak Sam'da veba hastaliginin yayildigini 6grenmesi tizerine arkadaslariyla

Sam’a girip girmeme hususunu istisare eder. Ve orada bulunanlarla sabahleyin erkenden $am’a girmeden geri ddnmeye
karar verirler. Oradakilerden Ebu Ubeyde, “Allah’in kaderinden mi kagiyorsun?” diyerek Hz. Omer’e itiraz eder. Hz. Omer
ise, “Keske bunu senden bagkasi sdyleseydi ey Ebu Ubeyde! Evet, Allah’in kaderinden yine Allah’in kaderine kagiyoruz” der.

Pargada anlatilan olayda Hz. Omer’in tutumu asagidaki kavramlardan hangisine 6rnek olusturur?

A) Rizik
B) Kaza
C) Ecel

D) Tevekkul

Mehmet amca, bu yil zekat dagitmaya ihtiyag sahibi yakin akrabalarindan bagladu. ilk olarak (1) dedesine, () amcasina
(1) halasina ve (IV) komsusu Hiiseyin'’e verdi.

Buna gore yukarida numaralanmis yerlerden zekéat verilecek kisilerle ilgili olarak hangisi yanlistir?




| KULLI iRADE KALP ATISI

Il cUziiRADE KAN GRUBU

Il KULLI IRADE NEFES ALIP VERMEK
IV cUziiRADE SAGLIKLI YASAMAK

Irade ile ilgili verilen drneklerden hangisi yanlistir?

‘Biz bize yeteriz Turkiyem’ sloganiyla baslatilan kampanyaya bagis igin Aile, Calisma ve Sosyal Hizmetler Bakanligi tarafindan,
yardim hesaplari agildi. Kampanyaya kisa mesajla da bagis yapilabilecek. Bunun igin cep telefonundan “KORONA” yazip
8119’a kisa mesaj atmak yeterli.

Yukaridaki haber islam’in paylasma ve yardimlasma ibadetlerinden hangisine 6rnektir?
A) Nisap

B) Zekat

C) Sadaka

D) Osur

Kaliteli bir toplumun temeli iyi yapilandiriimis aileler vasitasiyla atilir. Aile ortami huzurun, sefkatin ve merhametin yasandigi,
glzel ahlakin ve milli-manevi degerlerin 6grenildigi en samimi okuldur. Aile hayati bozulmus toplumlar ekonomik ve teknolojik
olarak ileri de olsa yipranmaya mahkumdur. O yUzden saglikh toplumlar, saglikli ailelerin kurulmasiyla saglanir.

Yukaridaki metinde Islam’in koruma altina aldigi degerlerden hangisinin nemine dikkat gekilmistir?
A) Din
B) Akl
C) Can

D) Nesil




[ ingilizce Sorulari ¥

& )
Dear Jason, October 15,
2019

In September, a new student, Jennifer, came to our
class. | think she is a true friend and | like her very
much. She always backs me up when | need help.
We share similar interests and hobbies, so we like
spending time together. | can always count on her
because she never tells lies and we share lots of
secrets.

Tell me about your close friends.

Love
Sandra
\J )
According to the text above, Jennifer is NOT a/an - - - - friend.
A) reliable
B) supportive
C) generous
D) honest
Hi friends! | am goin_g o organize a I'd love to, but | can’t. | must finish my
s\?orz do;oialgsédtingilr?’?t at my house. science project. Have fun!
Jane Sarah
It sounds awesome. | like parties very I’'m so busy, but | can’t refuse it. What
much. | will be there. time will the party start?
Kate Angela

According to the conversation above, which option is NOT correct?
A) Kate doesn't enjoy attending parties.

B) Jane makes the invitation.

C) Angela accepts the invitation.

D) Sarah refuses the invitation.




3. A music teacher made a research about the musical preferences of the teenagers at his school. 100

students joined the survey. Here are the results:

Boring Trendy Fun Unbearable
Rock 10 35 20 35
Pop 3 80 10 7
Classical 30 1 2 67

According to the chart above, which of the following is NOT correct?
A) Pop music is more popular than rock music.

B) Teenagers prefer listening to pop music to classical music.

C) More than half of the teenagers think classical music is trendy.

D) 55 students think rock music is trendy and fun.

Hi, my name is Jennifer. | am 13 years old and\
| live in Johannesburg, South Africa. A typical day in
my life starts at 7.30. My father drives me to school at
8.00 and | get back home by bus at about 4.00. When
| arrive home, | rest for a while and listen to pop music.
It's my favourite. | usually read gothic books after
dinner. | do my homework and go to bed at 10.00.

On Saturdays, | meet my friends at a café. We
‘generally have a chat and have lunch. On Sundays,
| visit my grandparents and help them with the
housework. )

According to the text, which of the following is CORRECT?
A) She loves listening to folk music

B) She meets her friends on weekdays

C) She gets to school by bus

D) She reads books before she does her homework




4 TURKISH FLOUR HELVA N

INGREDIENDTS

» 2 cups of water

* 1 cup of sugar

* 75 grams butter

* 50 grams walnuts

A

First, melt the butter in a deep saucepan. Second, add
flour and stir it slowly until it browns. Next, dissolve
the sugar in water and pour it into the flour. Then, put
the walnuts into the mixture and stir it for 5 minutes.
Finally, let your dessert cool.

il

Which tool is NOT necessary to cook helva?

Pamela: Would you like to taste my homemade ice-cream?
Michel : Sure! Yummy! It tastes awesome. What'’s in it?

' Pamela: Cream, milk, egg, sugar and vanilla.

Michel : How did you prepare it?

Pamela: First, | whisked an egg with a mixer. Second, | added sugar,
cream and milk and whisked the mixture. Later, | put the mixture
into bowls and left them in the fridge for 4 hours.

Michel : It is really delicious, thank you.

In the conversation above, there is NO information about the - - - -.
A) kitchen tools

B) serving tips

C) ingredients

D) preparation process




: Hello, Sunshine Food Company.

Hello, 'm Adam Baker. - - - - to Mr.

: Sure, hold on a minute, please.

N\

Mike : Hello, Mike speaking. ) Kate
Jane : Hi, Mike. May | speak to Michael? Adam :
Mike : He is not available now. - - - - ? Black, please?
Jane : Yes, can you tell him to call me back, Kate
please? Adam : Thanks
\Mike : Sure \L

Tom : Hello, it is Tom speaking.

Tom

KTom

Sam:

Sam : Hi, Tom. | am going to organize

a football tournament. Would you like to
play for our team?
:ltsabadline. ----7?
Do you want to play for our team in the
tournament?
: Of course, | do.

Which of the following does NOT complete the conversations above?

A) Could you put me through

B) Can you repeat that, please

C) Can you dial number 7, please

D) Would you like to leave a message




8. Read the text and complete the sentence.

SMARTPHONES

Smartphones are useful devices and they
make our lives easier. They have many
advantages like keeping in touch with our
friends, translating sentences, finding
recipes, and finding way in the traffic.
However, there are also disadvantages of
smartphones. People may spend a lot of
time with their smartphones so, they do
not prefer face to face communication.
Students may play games and watch
videos on their phones too much and
they do not do their homework and study
for their exams. Everybody should be
careful about the use of smartphones.

Smartphones - - - -.

A) have both advantages and disadvantages
B) make our lives more difficult

C) are useful for face to face communication

D) don't have any disadvantages for students




10.

Jill :----7

Kate : | usually connect to the Internet from my laptop.
Jit : ----?

Kate : | use the Internet every day.

Jit : ----?

Kate : | think, my brother.

Which question does NOT Jill ask Kate?
A) Who uses the Internet in your family mostly
B) What kind of websites do you follow

C) How do you connect to the Internet

D) How often do you use the Internet

The table below shows the Internet usage purposes of some teens.

Students Purpose of Internet Usage
John Playing online games

Mary Doing online shopping
David Making new friends

Miranda Watching films and series

According to the table, which of the following is CORRECT?
A) Miranda plays chess on the Internet.

B) David uses social networking sites.

C) John buys jeans from the Internet.

D) Mary follows her favourite series on the Internet.
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[ CEVAP ANAHTARI

FEN BILIMLERI

MATEMATIK

TURKGE
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